



当地时间10月20日,在斯洛文尼亚与克罗地亚边境城市多波瓦,难民从克罗地亚入境。

## 难民危机引发欧盟艰难抉择

# 要团结还是要安全?

据外媒报道,随着难民潮的涌入,如何对待难民在欧洲国家中引发分歧,欧盟在团结和安全之间痛苦抉择,导致一些外交官对欧盟的未来提出了担忧。

各国政府艰难应对来自叙利亚、阿富汗和非洲之角的难民,此事正在很多国家引发政治后果。有经验的外交官们表示,欧盟政府间的不信任达到了令人警觉的程度。

德国总理默克尔敦促欧盟国家向难民开放大门和胸怀,但其他领导人认为最重要的事情是控制欧盟的外部边境,限制移民流入,将更多未被接受避难的人驱逐出境,以及向第三方国家支付金钱让他们将难民留在国内。

以匈牙利总理维克托·欧尔班为首的一些欧盟国家领导人指责默克尔加

剧了移民流入;默克尔8月单方面决定接收叙利亚难民,而欧盟规定寻求避难的人必须在他们抵达的第一个欧洲国家提出申请。

很多难民通过匈牙利前往德国,引发欧尔班关闭了匈牙利与塞尔维亚和克罗地亚的边境,其它不堪重负的国家也采取了类似的行动。这导致上万人处在巴尔干西部处在不人道的环境中,而冬天就要来了。

法国、奥地利、丹麦、瑞典和荷兰国内对极右翼党派的支持在上升。中欧和东欧国家政府拒绝德国和布鲁塞尔提出的按配额接收难民的要求。

默克尔在国内也面临自己所在的保守党内关闭德国边境和限制移民人数的更多压力。德国政府已经削减了

避难申请者的福利,并在加速驱逐被拒绝避难的人。

难民危机还引发欧盟机构间的分歧,容克领导的欧盟委员会将危机视为融合难民的长期人道主义挑战。

而前波兰总理、欧盟理事会主席图斯克称,需要“抑制”或“控制”移民潮“威胁”,通过向土耳其支付金钱让叙利亚难民留在土耳其。

25日,欧盟委员会举行部分欧洲国家领导人特别会议,讨论日益紧迫的难民危机。欧盟委员会主席容克在新闻发布会上表示,与会各方达成17点行动计划,旨在减轻巴尔干地区国家难民压力。斯洛文尼亚总理在会上警告称,必须立即采取切实行动应对难民危机,否则欧盟将开始“四分五裂”。



电视笑星出身

## 吉米·莫拉莱斯 当选危地马拉总统

根据危地马拉最高选举法院26日凌晨公布的该国第二轮总统选举的最终结果,危反对党国家融合阵线候选人吉米·莫拉莱斯当选新一任总统。

根据危最高选举法院官方网站公布的最终计票结果,在第二轮选举中,莫拉莱斯的得票率为67.43%;其竞选对手、危地马拉前第一夫人、全国希望联盟候选人桑德拉·托雷斯的得票率为32.57%。

根据危地马拉选举法“第二轮大选的两位候选人中得票高者即当选总统”的规定,莫拉莱斯成功当选为危地马拉新一任总统。托雷斯已承认选举失利,并向莫拉莱斯表示祝贺。

现年46岁的莫拉莱斯堪称危国政坛一匹“黑马”。2011年进入政坛之前,他是该国一名家喻户晓的喜剧演员。本次总统大选期间,他打出“不贪、不偷”的竞选口号,这与深陷贪腐丑闻的危地马拉政坛形成了鲜明对比,使得他的民意支持度不断攀升,最终助其赢得大选。

危地马拉宪法规定,总统经由直选产生,任期4年,不得连选连任。

## 极端组织扬言袭击韩国

韩国警方25日说,他们收到的情报显示,一个与极端组织“伊斯兰国”有关联的非洲团伙威胁将袭击首尔江南区一处大型综合购物中心附近的一家商店。警方没有透露这一团伙发出这一威胁的原因。

一名不愿公开姓名的警官说,这一团伙没有提及会使用爆炸物,也没有说明实施袭击的具体时间,仅称打算25日发动袭击。

“(这个团伙)提到的商店是一家超市。在非洲,超市显然是一些人群最拥挤的地方。”这名官员说,“(但)他们明显对韩国的情况不甚了解,所以发生袭击的可能性很小”。

尽管如此,韩国警方说,已加强商店所在区域的安保,以防任何突发情况。

## 印尼KTV发生大火

80余人死伤

印度尼西亚北苏拉威西省首府万鸦老一家KTV25日凌晨突发火灾,造成至少12人死亡,71人受伤,死伤者全部是印尼人。

警方发言人威尔逊·达马尼克说,这家KTV二楼一间包房的电线短路后引发大火,正在独立包房内唱歌的顾客随后惊慌逃离。“火灾导致包房和楼道内满是浓烟,人们在黑暗中开始逃离。一些人因吸入浓烟(而受伤),一些人则在跳窗逃生时(骨折)。”他说,“迄今已有12人丧生,大多是因吸入浓烟窒息而亡”。

大火目前已被扑灭,伤者全部被送往附近医院接受治疗。按达马尼克的说法,出事KTV没有疏散楼梯间,这可能是顾客没能迅速逃生的主要原因。

## 悉尼被评为 全球声誉最佳城市

墨尔本位居第二

一份国际研究显示,澳大利亚第一大城市悉尼被评为全球声誉最佳城市,险胜位居第二的本国首都墨尔本。

自称“全球领先的声誉研究与顾问公司”的声誉顾问公司日前发布了“城市声誉排名”报告。该研究报告依据“环境吸引力”数据制成,该数据包括城市魅力、城市体验指数、政府职能效力与经济水平几项指标。政府职能效力包括安全性、领导人受尊重程度、交通与基础设施。经济水平包括未来经济稳定增长力以及科技水平。

评估总分数为100,悉尼得分79.1,墨尔本以微小差距位居第二,得分78.9。其他最具声誉城市还包括温哥华、斯德哥尔摩、维也纳、巴塞罗那、爱丁堡、日内瓦、哥本哈根、威尼斯等。

## 双胞胎姐妹太相似? 电脑系统竟无法识别

据外媒报道,美国佐治亚州15岁孪生姐妹艾莉西亚及艾莉森计划学车,不料当地机动车辆管理部门以电脑面部识别系统无法分辨她们为由,拒绝向二人发学车证。

姐妹二人近日去领取学车证,但面部识别系统无法辨析两人,加上她们的姓名缩写、出生日期及身份证号码非常接近,电脑认为其中一人是假冒,于是拒绝发证。

两姐妹对此颇感不满,艾莉西亚坦言失望,不满电脑未能识别她们相貌的细微差异;艾莉森称二人明年将开始工作,对未能学车感到沮丧。

当局在媒体报道后通知两姐妹的母亲肯尼迪,给姐妹俩发了学车证。



## 西班牙放牧节 马德里千头羊上街

当地时间10月25日,西班牙马德里,西班牙每年一度的放牧节上演重头戏,大约2000多只绵羊出现在首都马德里市中心,展示古老的游牧习俗。警方封锁马德里最繁华闹市区几条主要街道。在游客和居民好奇的目光注视下,羊群悠闲地逛街。

(本版稿件据新华社)

## 两位候选人未达当选得票要求 阿根廷大选将二轮投票

阿根廷25日举行大选。截至记者发稿时,总统选举未能产生新一任总统。初步计票结果显示,得票率居前两位的候选人未能达到当选得票要求。阿总统选举举行第二轮投票已成定局。

根据阿全国选举委员会对85%选票所作统计,执政联盟“胜利阵线”候选人丹尼尔·肖利得票率为35.8%，“变革”竞选联盟候选人毛里西奥·马克里得票率为35.2%，“一个新选择”竞选联盟候选人塞尔吉奥·马萨得票率21.2%。

根据阿根廷选举法,总统候选人得票率超过45%,或得票率至少达到40%且领先第二名候选人至少10个百分点方可当选。

在本轮选举投票中得票率位居前两位的肖利和马克里将于11月22日

通过第二轮投票决出胜负。尽管选前多数民调显示,举行第二轮投票可能性较大,但是媒体指出,肖利与马克里得票率如此接近的确出乎意料。

肖利现年58岁,马克里现年56岁,两人都出身富商家庭。肖利主张通过渐进式改革提升经济增长水平,承诺任何调整计划不以牺牲民众福利为代价;马克里则主张取消经济管制措施,改善与国内外投资者关系。

阿根廷25日举行大选。本次选举将产生新一任总统和副总统,国会参众两院部分议员以及11个省的省长。在选民总数全国占比近40%的布宜诺斯艾利斯省,执政联盟“胜利阵线”遭遇挫败,其省长候选人阿尼瓦尔·费尔南德斯负于“变革”竞选联盟的候选人欧亨尼娅·比达尔。

只是空口白话,目的是向西方表明,俄罗斯已经牢牢控制住了他。

阿萨德上周在莫斯科会见了俄罗斯总统普京,讨论叙利亚当局和反对派领导人坐下来谈判的可能性。叙利亚不是中东地区的油气大国,俄罗斯在叙利亚的主要利益或许在于保护其位于该国境内的唯一的地中海军港。

目前俄罗斯和美国各自在叙利亚境内对极端组织“伊斯兰国”(IS)的据点发动轰炸。美国已经暂停了对反对阿萨德政权的“叙利亚自由军”的战术和武器支持,因为该反对派的很多武装分子据信已经加入了IS。

## 叙总统: 若俄企帮助叙利亚战后重建 愿考虑下台

据美国媒体10月25日报道,俄罗斯知情政客近日透露,叙利亚方面希望俄罗斯跨国公司能在该国内战结束后,帮助其重建家园。

“阿萨德明确表示,待到重建家园时,叙利亚人民想要依靠俄罗斯的帮助。他请求(俄罗斯石油)公司与叙利亚合作,”俄罗斯共产党成员尤申科25日告诉俄罗斯媒体。

阿萨德日前在俄罗斯国家媒体上发表了讲话,据信他表示将允许民主选举甚至考虑辞去总统职位,如果能帮助叙利亚重建的话。这是阿萨德第一次就此事松口,允许别人来挑战他的权位。不过美国媒体认为,也许这